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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
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・回答数・・・・・127名 （県内在学生：61名、県外在学生：66名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート
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１．７月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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7月の活動について調査

１

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

自己分析をした 20名(32.8%) 23名(34.8%) 43名(33.9%) 15.8%

業界・企業・仕事研究をした 29名(47.5%) 30名(45.5%) 59名(46.5%) 21.1%

筆記試験対策をした 13名(21.3%) 12名(18.2%) 25名(19.7%) 10.5%

志望業界を決めた 26名(42.6%) 23名(34.8%) 49名(38.6%) 29.8%

志望職種を決めた 26名(42.6%) 26名(39.4%) 52名(40.9%) 31.6%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 20名(32.8%) 16名(24.2%) 36名(28.3%) 15.8%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 6名(9.8%) 7名(10.6%) 13名(10.2%) 5.3%

インターンシップに参加した 3名(4.9%) 2名(3.0%) 5名(3.9%) 1.8%

就職サイトに新規登録した 6名(9.8%) 3名(4.5%) 9名(7.1%) 3.5%

就職サイトで企業情報を収集した 23名(37.7%) 24名(36.4%) 47名(37.0%) 17.5%

気になる企業のWebサイトをチェックした 27名(44.3%) 28名(42.4%) 55名(43.3%) 22.8%

企業に新規でエントリーした 23名(37.7%) 20名(30.3%) 43名(33.9%) 10.5%

学外での就活イベント・合説等に参加した 11名(18.0%) 11名(16.7%) 22名(17.3%) 8.8%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 18名(29.5%) 20名(30.3%) 38名(29.9%) 7.0%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 15名(24.6%) 20名(30.3%) 35名(27.6%) 7.0%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

28名(45.9%) 22名(33.3%) 50名(39.4%) 17.5%

一次選考を受けた 25名(41.0%) 18名(27.3%) 43名(33.9%) 17.5%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

18名(29.5%) 15名(22.7%) 33名(26.0%) 17.5%

最終面接を受けた 14名(23.0%) 17名(25.8%) 31名(24.4%) 10.5%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 34名(55.7%) 41名(62.1%) 75名(59.1%) 82.5%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

30名(49.2%) 38名(57.6%) 68名(53.5%) 71.9%

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 5.3%



２

２．７月に受験した内容について （WEB・オンラインでの実施を含む／模擬試験・練習を除く）

３．７月のWEB上での活動状況について （模擬試験・練習を除く／該当全てに回答）

４．エントリーについて

● エントリー社数最多 ： 県内生105社、県外生132社
● エントリー0社 ： 県内生3名、県外生2名

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 15名(24.6%) 15名(22.7%) 30名(23.6%) 14.0%

（性格・職務）適性検査を受けた 19名(31.1%) 19名(28.8%) 38名(29.9%) 19.3%

論文試験を受けた 14名(23.0%) 10名(15.2%) 24名(18.9%) 8.8%

グループディスカッションを受けた 2名(3.3%) 3名(4.5%) 5名(3.9%) 3.5%

面接試験を受けた 23名(37.7%) 24名(36.4%) 47名(37.0%) 19.3%
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県内（61名） 県外（66名） 全体（127名）

ライブ形式のオンライン合同企業説明会に参加した 5名(8.2%) 10名(15.2%) 15名(11.8%)

ライブ形式のオンライン単独企業説明会に参加した 6名(9.8%) 14名(21.2%) 20名(15.7%)

録画された単独企業説明会をWEB上で視聴した 8名(13.1%) 11名(16.7%) 19名(15.0%)

録画された合同企業説明会をWEB上視聴した 5名(8.2%) 10名(15.2%) 15名(11.8%)

WEB面接（ライブ形式）を受けた 10名(16.4%) 15名(22.7%) 25名(19.7%)

WEB面接(録画形式）を受けた 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%)

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名）

7月、新たにエントリーした社数の平均値 1.2社 0.9社 1.0社

【参考】昨年同時期調査データ 0.3社 0.7社 0.5社

Q4-1 現在までに、エントリーした社数の平均値 16.6社 18.4社 17.6社

【参考】昨年同時期調査データ 17.4社 21.0社 19.0社



３

５．エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

【県内企業】 【県外企業】

◆ 県内外企業別エントリー数の平均値 ◆

（各項目で回答が未回答者は、それぞれの分母から除外）

●未回答 ： 県内生 17名、県外生 21名

● エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 14名（22.3%）、県外生 7名（10.6%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 3名（4.9％）、 県外生 2名（3.0%）

６．現在のあなたのエントリー状況について

●その他理由・・・就職活動終了。

●未回答 ： 県内生 24名、県外生 25名

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名）

0社 3名 3名 6名

1社～5社 24名 26名 50名

6社～10社 10名 6名 16名

11社～15社 1名 7名 8名

16社～20社 2名 1名 3名

21社～25社 2名 0名 2名

26社～30社 1名 0名 1名

31社～40社 1名 0名 1名

41社～50社 0名 1名 1名

51社～60社 0名 0名 0名

60社～ 0名 1名 1名

県内（66名） 県外（61名） 全体（127名）

0社 14名 9名 23名

1社～5社 13名 16名 29名

6社～10社 3名 4名 7名

11社～15社 0名 6名 6名

16社～20社 1名 1名 2名

21社～25社 0名 2名 2名

26社～30社 3名 1名 4名

31社～40社 0名 2名 2名

41社～50社 1名 0名 1名

51社～60社 0名 0名 0名

60社～ 2名 0名 2名

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 25名(41.0%) 24名(36.4%) 49名(38.6%) 80.7%

エントリーする必要がない 16名(26.2%) 21名(31.8%) 37名(29.1%) -

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

6名(9.8%) 11名(16.7%) 17名(13.4%) 3.5%

積極的にエントリーしている最中 9名(14.8%) 6名(9.1%) 15名(11.8%) 0.0%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

3名(4.9%) 0名(0.0%) 3名(2.4%) 0.0%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 0名(0.0%) 2名(3.0%) 2名(1.6%) 1.8%

新着企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 1.8%

エントリーの仕方が分からない 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 0.0%

その他 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 3.5%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 8.8%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

県内企業 7.6社 7.7社 7.7社 11.1社

県外企業 11.5社 7.8社 9.5社 8.2社



７．現在までに、企業単独の説明会には、のべ何社参加しましたか？

４

● 参加最多
県内生：50社、県外生：60社

【WEB・オンラインでの参加数】

【企業や外部会場等での参加数】

● 参加最多
県内生：35社、県外生：30社

８．現在までに、のべ何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める／書類・筆記のみを含める）

平均値

● 受験最多
県内生：30社、県外生：35社

説明会総参加数平均値
（Web＋対面）

県内生 県外生 全体

平均値 4.1社 4.6社 4.4社
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県内生 10.6社 10.7社

県外生 12.6社 10.7社

全体 11.7社 10.7社



５

９．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

１０．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

◎今回のデータまとめ
就活局面における取り組み企業数 平均値

● 面接最多
県内生：28社、県外生：30社

今回 昨年同時期

県内生 4.4社 6.2社

県外生 6.3社 6.2社

全体 5.4社 6.2社
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県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 10名(16.4%) 9名(13.6%) 19名(15.0%) 8.8%

1社 20名(32.8%) 13名(19.7%) 33名(26.0%) 14.0%

2社 13名(21.3%) 18名(27.3%) 31名(24.4%) 22.8%

3社 5名(8.2%) 9名(13.6%) 14名(11.0%) 21.1%

4社 5名(8.2%) 6名(9.1%) 11名(8.7%) 7.0%

5社 3名(4.9%) 6名(9.1%) 9名(7.1%) 10.5%

6社 2名(3.3%) 3名(4.5%) 5名(3.9%) 7.0%

7社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 1.8%

8社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 1.8%

9社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

10社以上 1名(1.6%) 2名(3.0%) 3名(2.4%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

平均値 2.2社 2.7社 2.4社

昨年同時期の平均値 2.9社 2.8社 2.9社

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

エントリー 16.6社 18.4社 17.6社 19.0社

説明会参加総数 10.6社 12.6社 11.7社 10.7社

選考試験 7.4社 9.9社 8.7社 8.4社

面接（最終以外） 4.4社 6.3社 5.4社 6.2社

最終面接 2.2社 2.7社 2.4社 2.9社



１１．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

１２．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

６

１３．現在、選考の結果待ち企業数は何社ですか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

１４．第一志望（第一志望群）の企業は、何社ありましたか？
すでに就活を終了している場合には、何社あったかをご記入ください。

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 27名(44.3%) 28名(42.4%) 55名(43.3%) 21.1%

1社 21名(34.4%) 25名(37.9%) 46名(36.2%) 40.4%

2社 9名(14.8%) 10名(15.2%) 19名(15.0%) 17.5%

3社 3名(4.9%) 3名(4.5%) 6名(4.7%) 8.8%

4社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 5.3%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 9.9%

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 43名(70.5%) 46名(69.7%) 89名(70.1%) 59.6%

1社 10名(16.4%) 6名(9.1%) 16名(12.6%) 21.1%

2社 5名(8.2%) 8名(12.1%) 13名(10.2%) 8.8%

3社 2名(3.3%) 3名(4.5%) 5名(3.9%) 1.8%

4社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

5社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 3.5%

9社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

13社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 36名(59.0%) 43名(65.2%) 79名(62.2%) 64.9%

1社 9名(14.8%) 8名(12.1%) 17名(13.4%) 17.5%

2社 6名(9.8%) 7名(10.6%) 13名(10.2%) 10.5%

3社 3名(4.9%) 0名(0.0%) 3名(2.4%) 1.8%

4社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%) 0.0%

就活終了 6名(9.8%) 8名(12.1%) 14名(11.0%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 5.3%

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名） 昨年同時期

0社 7名(11.5%) 6名(9.1%) 13名(10.2%) 8.8%

1社 26名(42.6%) 14名(21.2%) 40名(31.5%) 24.6%

2社 14名(23.0%) 20名(30.3%) 34名(26.8%) 22.8%

3社 6名(9.8%) 17名(25.8%) 23名(18.1%) 28.1%

4社 1名(1.6%) 1名(1.5%) 2名(1.6%) 3.5%

5社 5名(8.2%) 4名(6.1%) 9名(7.1%) 3.5%

10社 2名(3.3%) 1名(1.5%) 3名(2.4%) 1.8%

12社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

15社 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%) 5.3%



７

１６．これから受験予定の企業は何社ありますか？

１７．【現在活動継続中の方へ】
これから新たな企業探しをする場合、どんな行動を取りますか？（複数回答可）

１８．【現在活動継続中の方へ】いわゆる「持ち駒」企業を増やすために、
自身の就活について見直すことはどんなことでしょうか？

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名）

0社 20名(32.8%) 22名(33.3%) 42名(33.1%)

1社 6名(9.8%) 10名(15.2%) 16名(12.6%)

2社 6名(9.8%) 5名(7.6%) 11名(8.7%)

3社 9名(14.8%) 5名(7.6%) 14名(11.0%)

4社 3名(4.9%) 1名(1.5%) 4名(3.1%)

5社 2名(3.3%) 2名(3.0%) 4名(3.1%)

15社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%)

まだわからない 0名(0.0%) 1名(1.5%) 1名(0.8%)

就活終了 14名(23.0%) 20名(30.3%) 34名(26.8%)

県内（31名） 県外（28名） 全体（59名）

志望の見直しはしない 10名(32.3%) 9名(32.1%) 19名(32.2%)

志望業界の見直し 11名(35.5%) 6名(21.4%) 17名(28.8%)

志望職種の見直し 8名(25.8%) 5名(17.9%) 13名(22.0%)

志望地域の見直し（県内でエリアを変える・広げる） 4名(12.9%) 3名(10.7%) 7名(11.9%)

志望地域の見直し（新潟県内から県外へ） 3名(9.7%) 3名(10.7%) 6名(10.2%)

志望企業の規模の見直し 2名(6.5%) 3名(10.7%) 5名(8.5%)

志望地域の見直し（新潟県外から県内へ） 1名(3.2%) 1名(3.6%) 2名(3.4%)

志望コースの見直し 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%)

その他 3名(9.7%) 2名(7.1%) 5名(8.5%)

未回答 7名(22.6%) 3名(10.7%) 10名(16.9%)

県内（31名） 県外（28名） 全体（59名） 昨年同時期

就職サイトで企業を探す（エントリーする） 14名(45.2%) 18名(64.3%) 32名(54.2%) 10.5%

合同説明会へ行く 9名(29.0%) 7名(25.0%) 16名(27.1%) 3.5%

個別会社説明会の予約をする 6名(19.4%) 7名(25.0%) 13名(22.0%) 3.5%

新たに探す必要がない 8名(25.8%) 5名(17.9%) 13名(22.0%) 75.4%

学校の就職課・キャリアセンターへ相談に行く 6名(19.4%) 4名(14.3%) 10名(16.9%) 8.8%

学内専用のインターネット就職情報・求人情報を調べる 2名(6.5%) 7名(25.0%) 9名(15.3%) 3.5%

学校の就職関連掲示板で情報を集める 2名(6.5%) 3名(10.7%) 5名(8.5%) 3.5%

新卒紹介サービス（エージェント）の利用 1名(3.2%) 4名(14.3%) 5名(8.5%) 5.3%

ハローワーク・若者しごと館に行く 0名(0.0%) 3名(10.7%) 3名(5.1%) 7.0%

友人に相談する 1名(3.2%) 1名(3.6%) 2名(3.4%) 0.0%

知り合いに相談・紹介をもらう 1名(3.2%) 1名(3.6%) 2名(3.4%) 3.5%

その他 0名(0.0%) 1名(3.6%) 1名(1.7%) 0.0%

未回答 7名(22.6%) 3名(10.7%) 10名(16.9%) 5.3%



８

１９．今までの就職活動はどのような方針を持って進めてきましたか？（複数回答可）

県内（61名） 県外（66名） 全体（127名）

気になる企業にはとりあえずエントリー 37名(60.7%) 40名(60.6%) 77名(60.6%)

事前に業界を絞って活動 22名(36.1%) 25名(37.9%) 47名(37.0%)

できるだけ企業を絞って活動 14名(23.0%) 18名(27.3%) 32名(25.2%)

個別企業のセミナーにできるだけ活動 7名(11.5%) 17名(25.8%) 24名(18.9%)

就職イベント（合同説明会）にたくさん参加 21名(34.4%) 20名(30.3%) 41名(32.3%)

学内セミナーにたくさん参加 9名(14.8%) 8名(12.1%) 17名(13.4%)

志望度に関わらず選考の早い企業はとりあえず受験 10名(16.4%) 4名(6.1%) 14名(11.0%)

学業を優先して負担のない範囲で活動 7名(11.5%) 11名(16.7%) 18名(14.2%)

課外活動（部活動）を優先して負担のない範囲で活動 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%)

WEB（オンライン）対応のある企業を優先した 9名(14.8%) 9名(13.6%) 18名(14.2%)

その他 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.8%)

２０．就活に対して、今の気持ちを漢字一文字で表すと？

回答 回答者数 回答 回答者数

安 17 楽 5

苦 9 迷 3

辛 8 忍 2

疲 8 粘 2

終 7 悩 2

焦 6 勝 2

難 6 向 2

無 6

☆以下は各１名

暗、縁、禍、解、完、頑、顔、危、喜、嬉、祈、恐、決、嫌、考、
困、始、志、自、充、少、真、進、誠、早、静、戦、諦、続、知、

適、怒、得、迫、呆、未、満、唯、乱、良、鬱

安

就活が終了して安心しているから。（他9名）

紆余曲折あり、なかなか志望業界や企業が決まらな
かったが、ある程度納得した企業に入ることが出来て
安心したから。

内々定をもらえた安心と、コロナウイルスによる内定取
り消しがあるのではないか、内定式や今後はどうなる
のかという不安。

第一志望の企業から内々定をいただけてひとまず安心
しているから。

内定をやっと1社いただけて、安心したから。

こんな世の中だし内定が出て、とりあえずは安心。

不安だから。

安堵、安易、不安。

苦

苦しいからです。（他1名）

人生がかかっている行動をしていたため精神的に辛
かった。自分だけの人生ではなく、親を今後養うという
意味でもプレッシャーがあった。

就活をしていく中で、不採用通知や面接での相手の応
対から精神的に苦しかったから。

コロナウイルスでなかなか上手くいかないこともあって
苦しかったから。

早く内定が欲しくて苦しかった。

こんなに大変だと思わなかったから。

全て落ちていくから。

ただただ辛かったので。



９

辛

自分が特別したいことがあるわけでもないが、だからと言っ
て条件だけで会社を選ぶと割り切れる訳でもないので、少
し興味がある事業内容の会社と、福利厚生等の条件だけ
で会社を選べばいいか迷う。結局どの会社に行くにせよ、
そこでいいのかという不安が伴う。親の意見も含め、将来
働いていることを想像すると、毎回不安になり、辛い気持ち
になる。

就活も上手くいかず、大学の授業も1コマのWeb授業で、バ
イトもしていないため、家族から半ニート状態に見られるの
が辛い。就活の終わりが見えず、毎月関東のバイト先にシ
フトに入れない事を言うのが申し訳ない。自己分析をすれ
ばするほど自分がわからなくなる。内定が1つもなくて自分
が誰からも認めてもらえていないような孤独感に苛まれる。

今の時期になっても内定が1つもなく、自分に自信が持てな
くて辛いからです。持ち駒もなくなってしまい、また企業探し
から始めて、暑い中会社説明会に行かなければいけない
のか…と思うと投げ出したくなります。

コロナウイルスの影響で選考時期がバラバラになり、なか
なか上手く進めることができない。

就活をやめたいくらい辛いからです。助けてください。

全てにおいて辛い経験しかなかったからです。

今とても心身が辛いから。

大変だったから。

疲

疲れたから。(他1名）

Webでの面接対策をやったことがなかったため、慣れない
中Web面接を受けて、良い経験にはなりました。しかし、と
ても疲れました。

コロナウイルスの影響で選考が思ったように進まず、疲れ
たため。

就活に関する全ての行動が大変だったから。

さまざまな企業を受け、お祈りメールをもらったので、もう疲
れました。

就活までの一連の仕組みに疲れました。

終わったから。

終

就活中は選ぶ立場でその企業を見ていたが、これからは自
分が決めた企業でどのように働き、自分で決めた道が正し
くても正しくなくても、この選択を自分で正解の道にしていか
なくてはならないと思っている。就活という分かれ道はもう
過ぎたので、「終」。

第一志望から内定を得ているが、より良さそうなところがあ
れば新たに選考を受けたいと思っているが、新規に選考を
実施する企業で志望したいところがないため、実質的に就
活が終了しているので「終」にしました。

すでに内定をもらっていたところに急遽決めることになり、
あまり達成感はないが、きちんと内定承諾の電話をいただ
いて終わった感じがあるから。

内定を得て、就職先を決めたから。

焦

決まらなくて焦っているから。（他2名）

コロナウイルスの影響で、「内定がもらえなかったらどうしよ
う」「採用人数減らされたらどうしよう」「選考中止になったら
どうしよう」と、とても焦って不安になりながら就職活動をして
いたからです。

内々定はいただいているが、そこでいいのか不安であるから。
また、新たにエントリーしたが、半数ほど募集が終わってい
るから。

就活を終わらせる人や、エントリーを締め切る企業が多く
なってきたから。

難

新型コロナウイルスの影響で県外に就活に行ったり、先延
ばしになった大学の実習と就活の予定が重なったりして就活
自体はもちろん、行動の判断なども難しいから。

コロナウイルスのせいで活動制限が制限され企業訪問したく
ても中々できなかったから。

この状況で、例年通りに活動できず、また、解禁日がいつも
と違うと言われていたから。

就職活動は、難しいと感じています。

業界や業種の絞りこみに手間をかけて、難しく感じたから。

自分が良いと思った企業に対して成果が出ないから。

無

新型コロナウイルスの影響で、就活がかなり厳しくなってい
る事を耳にして、正直に言うと自分が内定を頂いて社会人に
なるということを含め、先の事が全く見えないから。

考えすぎると病む。

無理だからです。虚無。本当にメンタルにきます。

無理…。

特にない。（他1名）

楽

今までにない経験で楽しいため。（他1名）

様々な業界、業種の方からお話を聞くことができ、楽しかっ
た。

面接自体は楽しく、移動がなく楽であったため。

就活という重荷が取れたから。

迷

このままでいいのか不安、将来について考えていることを
キャリアセンターの方に相談したいが、どんな事を言われる
か怖い。

就活を試験を受けるために辞めたのだが、今でもこれで良
いのか分からなくなるため。

就職場所などで迷っているから。

忍
ひたすらに耐え忍ぶから。

第1志望の企業から、結果がまだ来ないため。

粘

いま自分ができることを粘り強くやっていきたいと思っている
ため。

夏も就職活動が続くので、最後まで粘る必要があるから。

悩

第一志望群の2社のうち、1社は内定が出ているが、もう1社
の選考が進む前に内定承諾の締切があるから。

本当に自分が働きたいと思える会社かどうかわからないか
ら。
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勝

運輸業界から内々定を頂き、コロナウイルスに打ち勝って今
まで以上に日本を成長させていきたいから。

期待通りだったから。

向
自分に向き合う時間が長かったため。

向上心をもって、積極的に考えるようにしているから。

暗 先行きが不透明だから。

縁 縁のある企業とは、結ばれると思ったから。

禍 世の中の現状や様々なことが重なっているから。

解 これまでの努力や苦労から解放されたから。

完 終了したから。

頑 今が頑張り時だと思うから。

顔
オンラインでの面接や相談会があったが、直接顔を合わせて
やる方がやりやすかったから。

考 自分の生き方について迷って考えた時間が多かったから。

決 第1志望の最終面接を控え、受かりたいという気持ちから。

祈 合格発表の結果待ちのため。

嬉 第一志望群の会社から内々定をいただけたから。

喜
内々定を得て喜びで一杯です。しかし、浮かれすぎないよう
気を付けたいと思っています。

難
いい加減卒論に専念したいので、就活そのものに嫌気がさし
ている。将来的なことに対して自暴自棄になりかけている。

困
東京就活は2月に終了したものの、最近新潟県内で働きたい
と思うようになったため、どうしたら良いのか分からず困って
いる。

危 常に危機感をもって。

恐 なかなか内定がもらえないから。

始
持ち駒を増やすために、また新たに説明会へ参加したりして
いるから。

充
就活を行っていく中で、自分自身を見つめ直すことができ、ま
た将来についても深く考えられたからです。

志
妥協のない就活で終わらせるために、志を強く持って、最後
まで頑張りたいという気持ちがあるから。

少

夏のインターンシップ参加数が少なく、冬に遅れを取り戻そう
としたが、コロナウイルスの影響で大きな説明会が中止にな
り実際に見て興味を持つことができなくなってしまった。Web
上で探すのにもなかなか乗り気にならず、夏のインターン
シップで参加した企業のみのエントリーとなった。 自分の行
動の結果、就職に関することが"少なく"なり、少ない企業の
中から内々定を得るために必死になった。

自
結局周りではなく自分がどうしたいかや、自分のペースで進
めることが一番うまくいくと分かったから。

真
就職活動のみに言えることではないが、真剣に向き合うこと
で企業側も真剣に対応していただけたように感じたから。

努 これまでの全ての努力が身を結ぶように思ったから。

適
適当に受けて、早めに内々定をくれたいいなと思った企業に
決めた。後悔は全くしていなくて、自分に適した企業だと思う
から。

早 公務員試験真っ只中なので早く終わって欲しい。

知
社会常識や自身に対しても無知だったなと思います。自己成
長に繋がりました。

静 落ち着いたから。

進 まっすぐ、決めた道に向かって進みたいから。

戦
同じ企業を受ける仲間とだけでなく、自分との戦いでもあると
感じたから。

得
全てにおいて情報を得ることや経験を積み少しづつスキルを
得ていく感じがした。

続

就職活動は終了しましたが、コロナウイルスの件もあり、完全
に安心できる状況ではないです。そのため、継続して企業の
動向などはチェックしていかなければならないという気持ちか
ら続という漢字を選びました。

誠
誠実に自分と向き合って、これから何がしたくて、どうやって
社会の役に立つかを考えることが大切だと実感したから。

諦
就職を通して発見できたのは、壁に当たるとすぐに諦めてし
まう自己像だったから。

迫 少しずつ何かに追われている感覚があります。

唯 自分に合った唯一無二の会社に出会えたから。

良 可もなく不可もなく、普通の就職活動ができたため。

未
自分の将来のキャリアビジョンが未だに定まっておらず、不
安な毎日を過ごしているから。内定を頂いたとしても、内定ブ
ルーになりそうだと考えたため。

呆 集団面接での対応の差がひどい。

乱
コロナウイルスの影響で説明会や面接の予定が乱れたりし
たから。また、今でも内定先企業で本当に良かったのか不安
に思う瞬間があり、気持ちが乱れているから。

鬱 辛い。

満
就職氷河期と言われていたが、なんとかうまくやることができ、
満足しているから。
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２１．現在の心境について（自由記述）

【県外生】

【県内生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

どこでもいいから内定が欲しい、という気持ちが切実にあります。周
りは就活を終えている人が多いし、季節はどんどん進んでいくし…
気持ちも落ち込み、自信が無くなっています。それにつれて就活の
軸にも揺らぎが生じています。しかし、気分の落ち込みが一段落つ
いたら、持病や自分の条件を加味しながら、また就活をマイペース
に再開していきたいと考えています。

毎日本当に辛く涙が出ますが、苦しんだ分だけ自分のビジョンも
ハッキリするし、やりたいことにも近づけると信じて一つ一つの取り
組みをこなしていきたいです。

就活のことを考えると胃が痛くなるくらい疲れました。早く全ての企
業の選考が終わってほしいと思います。

就職する企業が決まりましたが、辞退したい企業からの引き止めが
断りにくい。

新型コロナウイルスの影響で同期との交流が少ないのが残念。

これからも納得の行くまで続けたいと思います。

今年中には内定を取得し就活を終わらせます。

社会人になるのが怖いです。

公務員の最終面接頑張ります。

最後まで粘る。

意外とあっさり。

やりきる。

前から思っているが、フィードバックがないのが本当に辛い。何故落
ちたか分からずに闇雲に繰り返さなくてはならないため、甚だ非効
率的であり精神的な負担となる。何よりも、そのようなことを何故大
学在学中にしなければならないのか。

今希望している業種や職種が自分にあっているのか分からなくて
なっている。1つでも内定をいただき、自分の自信に繋げたい。

内定をひとつも貰っていないのに、持ち駒が減ってきていて焦りを
感じる。

最終までいけたから、頑張りたい気持ちです。焦ってもしょうがない
ので確実なことをして前向きに考えてます。

最後の1社をこれから受験するので、後悔がないよう全力で内定を
勝ち取りたいと思います。

これからさらに企業研究なり、業界に関する知識をつけていこうかと
思います。様々なイベントを企画頂き、ありがとうございました。

就活を終えてみて、あまり達成感はなかった気がする。コロナウイ
ルスの影響で志望業界とは違う業界に就職することになってしまっ
たが、やりたいことなので楽しみである。目指していた企業が採用
中止になったりコロナウイルスがなかったらと何度も思ったが、これ
からの人生ずっと同じ企業にいるわけでもないし、またコロナウイル
スが治まって経験を積めたら、志望業界に再挑戦してみたいと思っ
た。

内々定いただいているところは自分がずっと行きたいと思っていた
業界ではありますが、ここにきて業界よりも条件で会社を選んだ方
が良いのではないかという思いも出てきました。正解はないので、
自分が納得するまで就活を続けるつもりではありますが、ゴールが
わからず、どうしたらいいかわかりません。新たに企業を見ていま
すが、条件だけ見ても少し良い程度で、内々定いただいているとこ
ろと大差ないので、それなら、、いやでも、、という堂々巡りです。

コロナウイルス禍による経済状況の悪化から入社延期や最悪内定
取り消しなどの可能性もあるのではないかという不安を抱えている
人を見かける事が増えました。誰にでもその可能性はあるし、決し
て他人事ではないなと感じています。

就職が決まったのは安心だけれど、Webが中心だったため例年より
企業についての知識がないまま入社することになるので、ミスマッ
チがあったらどうしようと不安になることがある。

3～4月くらいは周りが気になり出したり、比較したりして自分を見
失っていて全く興味のない企業なども見ていました。けれど、その時
に周りの人にたくさん相談したことで、自分がやりたいことが整理で
き、受験企業も絞り効率よく就活できました。私は3年生の5月から
就活をしていました。業界問わず様々な企業のインターンシップに
いきました。中にはベンチャー企業などで、怪しい勧誘を受けたこと
もあります。今となってはいい経験です。終わってみればインターン
シップに行った会社の方が実際に本受験していないことが多いです。
けれども、あの時の経験がなければ自分のやりたいこと、そして「自
分に向かないこと」は区別できなかったと思ってます。にいがた就職
応援団の方々にもたくさんお世話になりました。何時間も添削をして
もらったこともあり、大変感謝しています。私は来年から新潟県で新
社会人になりたいと思います！本当にありがとうございました。この
場を借りてお礼申し上げます。

正直、内々定を貰ったが、懇親会などが全くないため、不安である。
せめて同期と話したい。

おかげさまで、1社でも内定を取ることができて安心しました。今まで
ご支援ありがとうございました。これから内定を承諾するか活動を
続けるかは悩んでいるところですが、どちらにしろ頑張りたいと思い
ます。

第一希望ではないが、地元有力から内々定をもらえてほっとしてい
る。卒論に専念し無事に卒業したい。

内々定が出たからと言って気を抜きすぎず、卒論や業界の勉強な
ど入社までにできることをコツコツとやって行きたいと思っています。

行動を起こせばなんとかなる。就活は「自己分析」「企業分析」「対
話力」に尽きると思う。

来週に控えた、警察や消防の最終面接頑張ります。

新潟県に戻って働くので頑張ります。

これで終わりじゃなく、ここからスタート。


